

百廿青啤开启新征程

青岛啤酒成立120周年暨加力提速高质量发展大会举行 三大标志性项目集中签约启动

早报7月23日讯 7月22日,青岛啤酒成立120周年暨加力提速高质量发展大会在青岛国际会议中心举行。大会上,青岛啤酒国家重点实验室新基地竣工启用暨产学研创新平台升级启动仪式举行;“青啤绿 黄河美 基业青——黄河生态保护造林工程”战略合作签约;青岛啤酒产业链集群化发展投资项目集中签约,一系列项目落地,彰显了青岛啤酒开启全面建设世界一流企业时代新征程。

作为会议重要环节,青岛啤酒重磅启动“加力提速高质量发展,共创美好未来”发布仪式。以科技创新、绿色发展、强链担当三大标志性项目集中签约、启动,推动现代产业体系规模效益进一步壮大,创新动能进一步迸发,融合水平进一步提升,为企业及区域经济发展构筑未来发展的新优势。

青岛啤酒国家重点实验室新基地正式竣工启用。聚焦发挥世界一流研发创新平台的辐射和带动作用,加力科技创新、塑造科技自立自强新优势,青岛啤酒还以酿酒行业唯一的国家重点实验室新基地启用为契机,与国内外40余家顶级科研机构升级打造产学研创新平台。积极探索“政产学研用”联动新机制,进一步实现从单点突破到平台创新的跃升。

聚焦绿色高质量发展,青岛啤酒启



青岛啤酒加力提速高质量发展大会现场。

动黄河生态保护造林工程战略合作签约仪式。青岛啤酒携手中国绿化基金会,启动“青啤绿 黄河美 基业青——黄河生态保护造林工程”,据悉,项目首期在黄河重点流域植树120万棵,建成万亩绿色森林。在积极整合平台资源,做强做优实体经济,推动产业共通、文化共融、成果共享的基础上,助力黄河流域生态保护和高质量发展探索新模式,铸就新担当。

此外,聚焦提升传统优势产业新能级,青岛啤酒还与产业链上下游企业举行“青岛啤酒产业链集群化发展投资项目集中签约仪式”,涵盖工业互联网灯塔工厂升级、全球最大的100万吨纯生啤酒生产基地建设,以及易拉罐、轻量瓶等产线新建扩建项目、智慧物流新建项目等。与会嘉宾们纷纷表示,青岛啤酒正通过推动十大产业链项目横向配套、纵向延伸、协同发展,以实干实绩助力“中

国啤酒之都”青岛在全球彰显特色,推进实体经济振兴发展。

从“一瓶啤酒打天下”到搭建一个“为生活创造快乐”的消费生态,从工业1.0到工业4.0……记者看到,在会场之外,以一瓶啤酒贯穿始终的沉浸式“微展览”让参会者驻足,青岛啤酒120年奋斗历程珍贵的点滴瞬间,让大家品味到了浓缩的生活,发展的变迁。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 摄影报道)

昔日“城中村”将变“城中景”

市北区河西片区安置房项目开工 教育医疗文体等设施齐全预计2026年竣工

早报7月23日讯 “城中村”改造既是改善民生的“托底”工程,也直接关系到城区品质能级提升。在青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动的计划图中,市北区最大“城中村”河西片区改造项目无疑是攻城拔寨的关键点之一。7月23日上午,市北区河西片区安置房项目开工仪式举行,标志着河西片区改造项目正式进入实质性开发建设阶段,片区群众乔迁新居进入“倒计时”,河西片区也将彻底告别“趴趴屋”,融入都市生活圈。

城市更新跑出“市北速度”

市北区河西片区包括河西、河崖两个旧村改造项目,位于黑龙江南路以西、台柳路以东、开平路以南、长沙路以北区域,有居民1222户,所涉及的房屋包括多层住宅、平房等。区域内的房屋老旧、环境脏乱、配套设施匮乏,与周边城市建成区面貌格格不入,严重影响居民生活质量,更新改造迫在眉睫。

自去年12月启动河西片区改造以来,市北区委、区政府顶格推进,探索形成了“纵向垂直领导工作体系、横向流程一体化推进、前后接榫拔钉攻坚三重保障”的三维立体工作模式,将传统大规模集中施工与小范围精细作业有机结合,签一户拆一户、拆一批供一批,以快应变、用时间抢空间,仅用6天实现河崖村民100%签约,仅用10天实现河西村民99%签约。在推动拆除工作的同时,河西街道还加紧推进片区规划控规调整和安置房建设前期手续,使得河西片区改造项目全部完成搬迁拆除后,“不断档”进入安置房开发建设阶段,跑出了“市北速度”。



河西片区改造项目整理范围(红线范围)。河西街道供图

告别“趴趴屋”融入都市生活圈

“城中村”改造,其实质是破旧立新,向“新”而兴。“河西片区规划建设河崖安置区和河西安置区两个项目,建设标准高,容积率比商品房低。此次开工建设的河崖安置区位于开平路以南、河西小学以西,规划建设4栋高层住宅楼及社区配套用房,房屋面积分为70—140平方米不等,可满足不同居民需求。”四方河崖工贸中心党支部书记王孝文介绍。

记者了解到,河西安置区位于台柳路以东、长沙路以北、黑龙江路以西,规划建设11栋高层住宅楼,小型商业、15班幼儿园及社区配套用房。“我们以构建方便宜

居的‘15分钟社区生活圈’为目标,以‘和谐社区’为主题,在安置区周边规划建设学校、幼儿园、养老、医疗卫生、文化体育、公共管理、街头公园绿地等便民设施。”河西实业总公司党委书记秦印基告诉记者,两个安置房建设项目预计2026年竣工交付,形成“少有所学、老有所养、文明和谐、宜居宜居”的现代化社区,让居民充分享受城市更新和城市建设的红利。

以河西片区更新为契机,与其相邻的劲松五路两侧低效用地改造也提上日程。如今,劲松五路上原飞拉利建材市场已拆迁完毕,劲松五路两侧低效用地全部实现净地。“为了彻底改变这一片区周边面貌,助力青岛打造宜居宜业宜游高品质湾区城市,我们还同步启动了劲

松五路两侧归属河西、河崖村的低效用地改造。根据初步规划,这里将建设商住综合体。”河西街道办事处主任王刚说。

让居民早日实现“回迁梦”

安居是群众幸福的基点。对于居民来说,早日回迁安置是他们的最大期盼。

在开工仪式现场,市北区委副书记、区长刘新学强调,要从三大方面全力保障河西片区安置。要保持项目建设“快节奏”。早日回迁是广大居民的共同心愿。要进一步增强工作的责任感和紧迫感,严格按照建设计划,精心组织、倒排工期、挂图作战,为安置房建设顺利推进提供全过程服务和全方位保障,努力让广大居民早日回迁新居。要把质量安全“严关口”。质量安全是项目建设的生命线,要把“质量第一、安全为先”的理念贯穿始终,从群众利益出发,树牢标准意识,严抓安全管理,重视居民意见,秉持“以人为本”的初心、“干就干好”的决心、“精益求精”的匠心,全力打造精品工程,让安置区成为居民的“安居新家园”。要做好片区提质“大文章”。片区科学规划、整体提升是实现改造效果最大化的关键。要系统考虑片区功能,落实规划蓝图,一体化抓好教育、养老、文体、社区服务用房、居民活动广场等配套设施的建设和提升,高质量满足居民的多元化需求。

“我们将时刻牢记安全责任重于泰山,守住安全生产红线,与施工单位密切配合,保质、保量、按期完成安置区建设,打造让居民信得过的满意工程,实现居民顺利回迁。”项目代建单位和达集团总经理徐成说。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 袁影)